

“團聚秀帶”——30余名楊浦青年齊聚，展開一行知楊浦 Citywalk 讀取楊浦濱江百年遺迹的紅色密碼

■記者 高靚

本报讯 “城市漫步”(Citywalk)作为一种新潮、小众的深度旅行方式，近年来，越来越得到年轻人的喜爱。

近日，由团区委主办的“团聚秀带”——行知杨浦·奋斗百年活动在杨浦滨江拉开帷幕，30余名杨浦青年齐聚于此展开了一场Citywalk，在团市委青年讲师团成员朱逸飞老师的带领下，大家用脚步丈量杨浦滨江，一览“工业锈带”变身“生活秀带”。

一卷沉淀的百年工业史、一卷澎湃的百年革命史、一卷激昂的百年奋斗史，漫步在杨浦滨江，这里有许多饱经风霜的工业遗迹，秦皇岛码头、上海机器造纸局、上海船厂、怡和纱厂……静立的建筑，诉说着百年沧桑的历史进程。

“这里是许多革命前辈的初心起

航之地，他们怀揣着革命救国的理想，前往遥远的法兰西勤工俭学。其中，有一位被称为‘未来国土’的青年人，后来成为了新中国的第一位总理。而年龄最小的一位，则成为了未来中国社会主义改革开放和现代化建设的总设计师……”

此次Citywalk的第一站是秦皇岛码头，在朱逸飞老师的介绍下，青年朋友们读取着滨江百年工业遗迹背后的红色密码。

“这里是北洋大臣李鸿章建立的上海机器造纸局，初衷是为了对抗当时势不可挡的外国机器造纸业……”“在过去的百年时光里，它见证了1919年这里的工人为声援五四运动进行的罢工；1925年，这里又爆发了为响应五卅运动而进行的罢工……”“青年时代的刘少奇，同样在这里组织工人运动，挫败资本家的压迫阴谋，留

下了光辉的斗争历史……”

当天，青年朋友们来到了中国第一家机器造纸企业——天章记录纸厂、曾经沪上规模最大的棉纱厂——怡和纱厂，创造了中国造船史上多项纪录的上海船厂，以及由百年工业市政“祥泰木行”旧址改建而来的杨浦滨江人民城市建设规划展示馆，漫步了解杨浦滨江工业遗迹波澜壮阔的历史故事，读懂百年奋斗历程，传承革命精神，学党史、强信念、跟党走。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，一代代杨浦青年在党领导下的接续奋斗，正是谱写杨浦滨江“人民城市”建设的“青春密码”。

据悉，接下来，团区委还将继续以Citywalk的形式，带领更多的青年朋友在杨浦滨江来一次红色行走，揭开工业锈带和生活秀带背后的百年奋斗史诗。



一路走来，通过学习百年滨江背后的党史故事，青年朋友们切身体会了杨浦滨江从革命到改革、从救亡到复兴，从“工业锈带”到“生活秀带”的历史图景。

■圖片由團區委提供



首届杨浦职工街头篮球挑战赛，日前在杨浦滨江锐那X路人王篮球公园拉开帷幕。赛事由杨浦区总工会、杨浦区体育总会、平凉路街道联合主办，吸引了百余名篮球爱好者参赛。

■記者 王修遠 摄

民盟楊浦區第十三次代表大會召開

(上接第1版)不斷夯实多黨合作的共同思想政治基礎。服務大局要有新作為，充分發揮界別優勢，高質高效履行參政議政、民主監督、政治協商職能，聚焦推動科技創新、深化教育改革、保障和改善民生等中心工作深入調查研究、積極建言獻策。自身建設要有新氣象，繼續加強自身建設，加強人才隊伍建設，努力從源頭上“造血”“活血”，做自覺接受中國共產黨領導、同中國共產黨通力合作的親密友党和好參謀、好助手、好同事。

會上，民進楊浦區委主委周梅代表區各民主黨派、工商聯向大會

致賀詞。大會審議通過了徐國民代表民盟楊浦區第十二屆委員會所作的工作報告。大會選舉產生了民盟楊浦區第十三屆委員會委員和民盟楊浦區出席中國民主同盟上海市第十六次代表大會代表。王瑩、盧瑜、白曉琦、朱江、楊東黎、張瑾、陸震華、陳曉帆、周琳、趙曉俠、趙海斌、錢彬、徐翔、黃青濤當選為第十三屆委員會委員。

在民盟楊浦區第十三屆委員會第一次全體會議上，錢彬當選為民盟楊浦區委主委，盧瑜、徐翔、黃青濤、趙海斌當選為民盟楊浦區委副主委，趙曉俠被任命為民盟楊浦區委秘書長。

大會向徐國民、戴立波、楊忠、丁茉莉、王玮、王海庄、張斌、趙燕玉、譚黎紅等離任委員宣讀了致敬信，感謝他們多年來為楊浦民盟事業作出的貢獻，並向他們送上鮮花。

大會審議通過了中國民主同盟上海市楊浦區第十三次代表大會決議。

民盟市委組織部、中共楊浦區委辦公室、中共楊浦區委統戰部、復旦大學、上海開放大學、新華醫院民盟組織、區各民主黨派、工商聯、區社會主義學院、區教育工作党委、區衛生健康工作党委、區司法局党委、區文旅游局党组、四平路街道党工委、五角場街道党工委負責同志等150余人參加。

■記者 張蓓

為發展凝聚更多人心 汇聚更大力量

(上接第1版)增強調查研究、科學決策、解決問題、團結引導的能力，培養更多懂聯合、善團結的新時代統戰干部；堅持問題導向，將貫徹落實《條例》與“我為群眾辦实事”活動結合起來，推動解決一批長期制約統戰工作發展的重點難點問題，不斷提高統戰

工作的質量和水平。

要增強一個意識。增強統一戰線服務大局的意識，用好統一戰線人才萃萃、智力密集的獨特優勢，發揮凝聚人心、匯聚力量的重要作用，引導統一戰線中的人才資源服務轉型發展，激發“雙創”動能；服務基層治理，打造共治格局；服務對外開放，搭建合作平臺。真正做到黨

的中心工作推進到哪里，統一戰線這個“法寶”就跟進到哪里，黨外監督、參政議政、獻智獻計的力量就匯聚到哪里，為“十四五”開好局、起好步貢獻統戰智慧和力量。

區各部委辦局、人大政協專委會、街道、人民團體、區屬企業主要負責同志共140余人參加會議。

■記者 張蓓

上海體育學院社區健康師走進延吉新村街道陽光睦鄰中心 支招“老人如何防跌倒”

■記者 成佳佳

本报讯 “昨晚上廁所時一不小心摔了一跤，去醫院一看，這就骨折了？”“摔倒之後傷了脊柱，現在只能坐在輪椅上了。”“我就和平常一樣上下樓梯，怎麼就摔了一跤呢？”

對於大多數老年人來說，一次摔倒除了對肢體造成不可逆損傷，更有甚者，很可能導致健康水平直線下降。

圍繞“老年人為什麼容易跌倒”“如何做好老年人跌倒預防措施”等相關課題，來自上海體育學院的社區健康師近日走進延吉新村街道陽光睦鄰中心，為社區老年居民帶來了一

堂實用又生動的“防跌倒”課程。

“如何才能有效預防摔倒，把摔倒的影響降到最小？”社區健康師們給出了答案。加強老年人平衡能力訓練、科學運動鍛煉、合理補充鈣和維生素D、合理使用藥物……根據老人的生活習慣，健康師們還給出了改善家庭環境的建議。

延吉新村街道服務辦相關負責人表示，街道將依託上海體育學院強大的學科基礎和人才優勢，不斷提高市民健康意識和健康素質。延吉新村街道黨工委與上海體育學院將攜手共進，積極踐行人民城市重要理念，全方位提升對延吉社區居民健康服務的輻射面和有效性。

甲醛多久能去除？

■記者 成佳佳

本报讯 “我用傳統的活性炭，放到家具裏面，應該可以減少甲醛濃度吧。”市民謝先生前段時間剛裝修房子，陸續搬進了很多新家具。考慮到甲醛問題，他決定過一段時間再入住新居。除了開窗通風，他还用一些傳統方法去除甲醛。

謝先生不知道的是，甲醛的揮發是隨着溫度的升高而發生變化的。一年之中，夏季是甲醛釋放最嚴重的季節，並不是新裝修的房子才有甲醛、苯等有害物。

“不要覺得我的家具三年了、五年了，甚至七年了就沒有問題了。”同濟大學環境科學與工程學院副教授徐斌認為，甲醛的釋放年限非常長，甲醛的釋放從甲醛的污染源(比如說木板)，生產之後就開始釋放，最長可達15年。

實驗也佐證了這一點。近日在

同濟大學環境科學與工程學院的一間實驗室里，工作人員測試了密封在塑料袋中1年、3年和7年的三塊木板，甲醛值分別為每立方米0.105毫克、0.098毫克和0.087毫克，均超出了每立方米0.08毫克的國家標準。

專家表示，現在市面上有不少空氣淨化器內置甲醛檢測儀，在去除甲醛的同時，監測室內甲醛濃度。不過，儀器的準確度取決於傳感器。有的傳感器會將揮發性有機物，比如橘子皮散發的味道識別為甲醛。

徐斌認為，活性炭等對甲醛有吸附效果；傳統意義上的hepa高效過濾器，只是對顆粒物有很好的效果，對甲醛其實沒有效果；而以光催化為主導的設備，會產生二次污染。

專家建議，選擇空氣淨化器去除甲醛，要考慮是否能持續精準監測室內空氣質量，反映各個污染物的數值，同時關注濾網的材質、性能和使用周期，定期更換濾網。

旗幟鮮明講政治 选出忠誠幹淨擔當好干部

(上接第1版)以全面推進市域社會治理現代化試點工作作為抓手，緊緊圍繞慶祝建黨100周年安保維穩主題，牢牢把握城市數字化轉型重要契機，持續深化打擊新型毒品犯罪行為，扎實開展“平安关爱”行動，積極探索“打防管控”一體化應用場景建設，不斷完善毒品治理體系建設，全力打好禁毒人民戰爭，努力推動楊浦禁毒工作再上新臺階。

會議審議並原則同意關於組建

上海楊浦濱江企業服務有限公司(暫定名)情況的匯報，並指出，這是本區推進招商引資體制改革的一次探索，要按照市場化的改革方向，發揮市場化的體制優勢，體現市場化的招商成效。在實際運作過程中，要堅持“邊試點邊完善”的原則，加強與區投促辦和相關街道的協調對接，形成優勢互補、協同高效的良好工作局面。

會議還研究了其他事項。

■瞿伟